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Сарајево, 25. фебруар 2026.  
 
МЕДИЈИМА 
 
 

 
САОПШТЕЊЕ ЗА МЕДИЈЕ 

 
Одржан девети састанак Пододбора за правду, слободу и безбједност 

 

 
Реформа правосуђа и рад на предметима ратних злочина, борба против корупције, 
слобода изражавања, борба  против  организованог криминала,  борба против  
тероризма  и  спрјечавање насилног екстремизма, управљање границом, азил, миграције 
и визе биле су теме деветог састанка Пододбора за правду, слободу и безбједност 
између Европске уније и Босне и Херцеговине, који је одржан у уторак и сриједу, 24. и 
25. фебруара 2026. године, у Сарајеву. 

 
Састанком је са стране БиХ копредсједавао Бакир Даутбашић из Министарства 
безбједности БиХ, а са стране ЕУ Барбара Хесус Химено из Опште управе Европске 
комисије за проширење и Источно сусједство. 

 
Европска комисија је оцијенила како у области правосуђа није било напретка, те како је 
потребно ухватити моментум за провођење реформи у овој области. Кључни приоритети 
у овој области су усвајање новог закона о ВСТС-у и закона о судовима БиХ у складу с 
европским стандардима и препорукама Венецијанске комисије. Истакнуто је како 
Европска комисија очекује усвајање ова два закона, а како би Савјету могла предложити 
усвајање преговарачког оквира са БиХ. Међу приоритетима у области правосуђа су и 
усвајање нове стратегије реформе сектора правосуђа, увођење пресуда МКСЈ-а и 
његових правних насљедника у домаће кривичне евиденције, ефикасно провођење 
државне стратегије за процесуирање предмета ратних злочина, те именовање судија 
Уставног суда на упражњене позиције и поштовање његових одлука. 

 
У области борбе против корупције није било напретка, а Европска комисија је истакнула 
како је потребно финализирати законодавни и институционални оквир у овој области, те 
осигурати професионализацију тијела за спрјечавање корупције у цијелој земљи. 
Потребно је, такође, комплетирати законски оквир везан за заштиту пријавитеља 
корупције. Од бх. власти се очекује да покажу резултате у области проактивних истрага, 
кривичног гоњења и изрицања осуђујућих пресуда у подручју корупције на високом 
нивоу. 

 
У дијелу који се односи на гаранцију слободе изражавања, медија и заштите новинара 
није било напретка, те Европска комисија од бх. власти очекује да осигурају 
декриминализацију клевете. Размијењене су информације везано за реформу јавног РТВ 
система, укључујући финансијску одрживост, те је Европска комисија позвала бх. власти 
да предузму брзе мјере на рјешавању овог питања. 
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Потребно је побољшати оквир за темељна права као и његово провођење. У том смислу 
од бх. власти се, између осталог, очекује усклађивање правног и политичког оквира за 
заштиту права дјеце са правном стечевином ЕУ, побољшање правног и институционалног 
оквира за заштиту мањина, те равноправности полова. Размијењене су информације 
везано за активности бх. власти на провођењу пресуде Европског суда за људска права 
у предмету Сејдић–Финци, те провођењу измјена Закона о институцији Омбудсмана за 
људска права БиХ у дијелу који се односи на превентивни механизам за спрјечавање 
мучења и злостављања. 

 
Европска комисија је поздравила усвајање Стратегије Савјета министара БиХ за стварање 
потицајног окружења за развој цивилног друштва 2025–2029. Од бх. власти се очекује 
поштивање слободе окупљања и удруживања те уздржавање од поступака који би могли 
негативно утицати на остваривање ових слобода. Потребно је државни Закон о слободи 
приступа информацијама у потпуности ускладити с међународним стандардима о 
независности жалбеног поступка. 

 
У борби против организованог криминала остварен је одређени напредак, посебно 
усвајањем Закона о заштити личних података, Стратегије и акционог плана за контролу 
малог и лаког наоружања, Стратегије за супротстављање трговини људима и пратећег 
акционог плана, те оперативним акцијама органа за провођење закона уз подршку 
Еуропола. Европска комисија је поздравила оснивање координационог тијела за 
спрјечавање прања новца и финансирања терористичких активности те усвајање 
Процјене пријетње од организованог криминала у БиХ. 

 
Од бх. власти се, између осталог, очекује успостављање специјализованих 
међуинституционалних истражних тимова за сложене предмете, контактне тачке за 
ватрено оружје, успостављање регистра стварних власника те капацитета за управљање 
имовинском користи оствареном кривичним дјелима на државном нивоу. 

 
Европска комисија је поздравила усвајање Закона о граничној контроли те потписивање 
Споразума о статусу Фронтекса. Од бх. власти очекује се преузимање управљања 
привременим прихватним центрима те даљње усклађивање визне политике БиХ с 
правном тековином ЕУ. 
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